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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
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szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.
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50 k raj c zár.

Hirdetések felvétetnek a szerkesztőség­
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1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Az ón vádlottjaim.
— Főtiszteletü Kiss Áron püspök ur szives figyelmébe. —

Tüzes üszköt dobtak egyházi éle­
tünkbe Dávidházy János esperes és azok 
az urak, kik Dávidházyt ki akarlak rán­
tani azon hínárból, melybe riaeggondo- 
lallan hatalmi gőgje belevitte.

Sokkal nagyobb a veszély, melyet 
felidéztek, semhogy kényelmes hallgatás­
sal lehetne azt mellőzni. Én tehát a bá- 
rándi lelkész-választási ügyet mindaddig 
napi-renden tartom, mig a méltatlanul 
megbántott s mélyen elkeserített bárándi 
népnek teljes elégtétel nem adatik s mig 
Dávidházy János, a veszély előidézője, 
esperest hivatalától meg nem válik.

Vádló gyanánt lépek föl.
Ismételve bevádolom a közvélemény 

itélő-széke előtt azokat az urakat, kik 
hatalmi vágyuktól elragadtatva, veszélyt 
hoztak a kálvinizmusra; bevádolom őket 
az egyházi felsőbbségek előtt s sietve 
kérek segélyt ellenek, mert mint még 
mindig hü kálvinista, nem nézhetem tét­
lenül, hogy miként düledeznek azok az 
oszlopok, melyek egyházukat eddig fön- 
tartották; felelősökké teszem őkel azért, 
hogy saját szentegyházunkat fölgyujtották, 
elleneinknek örömöt, saját népüknek pe­
dig romlását okozták. Meg vagyok róla 
győződve, hogy minden igaz kálvinista 
osztozik az én felháborodásomban és mély 
bánalomban, valamint azon kívánalom­
ban, hogy a kik vétkeztek, a kik a szen- 
fek-szentjét, saját egyházukat megalázták, 
elvegyék méltó büntetésüket!

Azoknak az uraknak, kik ellen vádló 
gyanánt léptem föl, csak egy mentségük 
van, az tudniillik, hogy nem tudták: mit 
cselekesznek. De én nagyon jól tudom, 
nagyon jól látom, hogy balga tettüknek 
mi lesz a következménye. Már is egész 
sereg adat áll rendelkezésemre, melyek a 
veszélyt egész nagyságában föltárják. Én 
már lelki szemeimmel előre látom Trója 
égését, a szent város pusztulását s ke­
serűen zokogom az ókori költővel:
„El jön még az idő,mikoron szentTrója leomlik, 
S dárdavető Priamosz s Priamosznak népe

kipusztul/“
Hiába vonjátok ajkaitokat gunymo- 

solyra ti publikánusok és papi fejedel­
mek, gondoljátok meg, hogy Cassandrá- 
nak sem hittek, a Cassandra jóslatait is 
kinevelték, pedig Cassartdrármk igaza volt! 

*
Adatokkal bizonyítsak? Tessék,szol­

gálok velők!
Szombaton este egyik bárándi lakos­

tól, ki nem tartozik a kálvinista egyház­
hoz, levelet kaptam, melyben a figyel­
mes szemlélő leírja, hogy mily nagy el­
keseredés vett erőt a bárándi népen, 
midőn az egyházkerületi közgyűlés hatá­
rozatát megtudták. A nép hite megren­
dült. Bíztak az egyházkerületi közgyűlés 
bölcsességében és igazságszeretetében, de 
keserűen csalódtak.

A nyáj most pásztor nélkül áll s 
félő, hogy szétzüllik. »Községünk — írja 
a levélíró — hasonlít egy farkas-csor­
dához. Nem lehet jót állani semmiről s 
a mint a hangulat mutatja, a legrosszabb- 
tól lehet tartani. A község nyugalma tel­
jesen föl van dúlva s még inkább fel­
zaklatják a kedélyeket az olyan nyilat­
kozatok, a minőket Dávidházy tesz, a ki 
többek közt azt mondta, hogy szívesen 
mennének a bárándi hívek a templomba, 
csak a pálinkás hordó csapra volna ütve la 
— A jelenlegi helyettes lelkész, Kassai 
Béla magaviseletét is nagyon elitéli a 
levélíró; a helyettes lelkész hiába hívja

össze a presbyleriumot, azaz ő szavára vo­
nakodik összegyűlni. — »Attól lehet leg­
jobban tartani — folytatja a nem kál­
vinista vallásu levélíró, de a kinek őszin­
tén Máj lakos-társainak rettentő helyzete 
— j mit leginkább hangoztatnak, hogy 
keresetet tesznek a toronyra 
s átmennek a katholikus vallásra, mivel 
ott nem kell az eklézsiát föntartar.iok, 
mégis tekintetbe veszik a nép óhajtását. 
Mint kálvinisták pedig fizetik a papot, a 
tanítókat, egy második adó van rájok 
vetve, szabad lelkész-választási jogukban 
mégis gátolják őket!« —

— Nos, hogy tetszik ez a hang, mely 
nem kálvinista oldalról jött, nagvtiszte- 
letü Dávidházy János esperes urnák ?!

E levél eredetijét, mely híven festi 
a bárándi nép hangulatát, bármikor kész 
vagyok főtiszteletü Kiss Áron püspök 
urnák, kire a bárándi nép nagy várako­
zással tekint, rendelkezésére bocsátani.

*

Tegnap reggel a bárándi egyház 
küldöttsége — több presbyter — kere­
sett föl lakásomon. Elmondták, hogy egye­
nesen hozzám jöttek, mint a bárándi 
kálvinisták küldöttjei, mert habár sok 
emberben csalódtak is, bennem bíznak. 
Szívfacsaró szavakkal ecsetelték a bá­
rándi nép rettentő helyzetét s kérdezték 
tőlem, hogy helyeslem-e elhatározásukat 
s mi tanácsot adok nekik?

— A bárándi kálvinisták — mon­
dák a küldöttek — szilárdul elhatároz­
ták, hogyha nekik rövid idő alatt teljes 
elégtétel nem adatik, vallásukat el­
hagyják. Csak a felől nincsenek még 
tisztában, hogy a lutheránus, kalhólikus, 
vagy pedig az unitárius hitre térjenek-e 
ál. Tömeges küldöttséget fognak menesz­
teni Debreczenbe ft. Kiss Áron püspök 
úrhoz, kitől azt fogják kérni, hogy ha 
nincs hatalmában a bárándi lelkész­
választást megerősíteni, legalább annyit 
vigyen keresztül, hogy a jelenlegi helyet­
tes lelkész helyett, kit csendőrök őriz­
nek a papiakon a nép dühétől, Szabó 
József, az elválasztott bárándi lelkész té­
tessék Bárándra helyettes lelkészül, mert 
ők Szabó Józsefhez föltétlenül ra­
gaszkodnak s az egyházközség békéje 
csak igy tér vissza. Ha azonban e sze­
rény óhajtásuk sem teljesül, akkor ki 
fogják jelenteni ft. püspök ur előtt is, 
hogy habár vérző szívvel teszik is, de 
vallásukat elhagyják s ezen elhatározá­
sukat keresztül viszik.

A mi a vallás-változtatás kérdését 
illeti, arra kijelentettem, hogy nem 
helyeselhetem, mert van az orvoslásra 
mód és én hiszem is, hogy teljes elégtételt 
fognak nyerni. Ha azonban megtörténnék 
az, a mit én nem hiszek, hogy törvénye­
sen megválasztott lelkészüktől meg­
fosztanának s e feletti elkeseredésükben 
más vallásra akarnának áttérni: akkor 
ne térjenek át a lutheránus vallásra, mert 
az nem magyar embernek való, se a 
katholikus vallásra, mert az nem a XIX-ik 
századba való, hanem térjenek át az 
unitárius vallásra, mert a magyar ember 
legyen vagy kálvinista, vagy unitárius, 
mindkettő nemzeti vallás s faji egyéni­
ségünknek e két vallás felel meg leg­
jobban.

Hogy a ft. püspök úrhoz küldöttsé­
get menesszenek : azt helyeseltem, vala­
mint helyeseltem s ideiglenes kisegítő 
eszköznek találtam annak kérését is, 
hogy megválasztott lelkészük legyen bá­
rándi helyettes lelkész addig is, mig meg- 
erősittetik. Mihelyt tehát a ft. püspök ur 
Budapestről haza érkezik, itt lesz a bá­
rándi monstre-deputáczió Debreczenben!

Szóval is kértem a küldöttség tagjait, 
hassanak oda, hogy az elkeseredett bá­
rándi nép semmiféle tettlegességre, erő­
szakosságra és törvénytelenségre ne ra­
gadtassa magát. Legfeljebb annyit tegye­
nek meg, ha igaz ügyök nem orvósoltatik, 
hogy ne járjanak templomba s tagadják 
meg az egyházi adó fizetését, mert ma­
gam se fizetném azt a papot, a kit nem 
szívelhetek ; majd meglássuk aztán, hogy 
lesz-e kedve valakinek a bárándi paróchiát 
jogtalanul elfoglalni, ha nem kap fizetést!

Tehát lázitottam. Lázitottam a 
bárándi népet — a passzív elleni- 
állásra. Kérem tehát az egyházi és vi­
lági hatóságot: indítsanak ellenem kerese­
tet. Nagyon örülnék rajta, mert én, ki 
jelenleg vádló vagyok, mint vádlott leg­
alább az igazságszolgáltatás színe előtt 
vághatnám a bűnösök arczába a bitó 
jelét!

*

Mondjak-e még többet ? Mondjam-e, 
hogy a bárándi lelkész-választási ügy or­
szágos fontosságúvá vált, mely az egyete­
mes magyar kálvinista egyházat érdekli? 
Mondjam-e, hogy mily veszélyt idéztek 
azok elő, kik az egyházkerületi közgyűlés 
botrányos és igazságtalan határozatát ki­
erőszakolták ?

A bárándi nép, ha neki igazság nem 
adatik, áttér az unitárius vallásra s az 
unitárizmus mint futó tűz terjed szét az 
alföldön, mert az alföldi kálvinista nép 
már nagyon megunta a Dávidházy Já­
nosok, a Széli Kálmánok és Dorogi La­
josok, e papi fejedelmek basáskodásait s 
szabad egyházat óhajt, a mit megnyer 
az unitárius egyházban; a mit a Tiszák, 
Dégenfeldek, Liki Tóth Samuk és Dávid- 
házyak miatt elvesztett a kálvinista egy­
házban. — Rombolás és pusztulás lesz 
mindenfelé és mindez csak azért, hogy 
a Dávidházy János esperesi süvegjének 
tekintélye csorbát ne szenvedjen !

Elborult lélekkel nézem a magyar 
kálvinista Sión pusztulását s meg vagyok 
győződve róla, hogy a kik most engemet 
aggodalmaimért kinevetnek, később azok 
fognak legkeserübb könnyeket hullatni. 
De már akkor késő lesz !...

Debreczen, május 23.
Kosa Barna.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése május 21-én. —

A képviselőház szombati ülésén még egy- 
szer felmerült a Klapka tábornok temetésének 
ügye és pedig abból az alkalomból, hogy a 
képviselőház még a temetés napján sem tűzte 
ki Klapkáért a fekete zászlót. Ez a különös 
eljárás teljes ellentétben áll azzal a ténynyel, 
hogy a képviselőház végzésileg mondta ki, 
hogy Klapka tábornok temetése miatt nem fog 
ülést tartani. De báró Bánffy Dezső, a kép­
viselőház elnöke, mégis külön utasítást várt 
volna arra nézve, hogy Klapkáért a képviselő­
házra kitűzéssé a fekete zászlót.— És miután 
erre külön utasítást nem kapott, tehát nem is 
tűzette ki. Csanády Sándor hozta szóba napi­
rend előtt e kérdést, melyben az elnök nem 
tudta magát igazolni.

Azután az elkeresztelési vita kezdődött 
el és abban három szónok vett részt. S á g h y Gy. 
minden bajért a febr. 26-iki rendeletet okolta 
és a 68-iki törvény revízióját pártolta, — de 
konkrét indítványt erre nézve nem tett, végül 
pedig hozzájárult Irányi Dániel határozati ja­
vaslatához.

Egy szüzbeszédet is szült az elkereszte­
lési vita. Ifj. Szász Károly mondta el és li­
monádénak nagyon jó volt. Mert a tartalom­
ban megvolt a kormány iránt a kellő ezukor, 
az előadásban pedig meg volt a kellő sava­
nyúság. Az utolsó szónok Győrffy Gyula 
volt, a ki széles keretre építette beszédét s 
végül határozati javaslatot nyújtott be.

Ezután a ház a kérvények tárgyalására 
tért át.

Teleki Sándor temetése.
Nagybánya, május 21. Nagy részvét 

mellett temették el ma gr. Teleki Sándort. — 
Egész nap hullámzott a nép a városban. A 
beszentelés d. e. 11 órakor volt, jelen volt az 
egész vidék. — Vendégek voltak Eszterházy 
Miguel, Dégenfeld, Teleki Géza, Domokos és 
György grófok. Többen a délutáni vonattal jöt­
tek és Kohóra mentek ki. A nemzeti színház 
és a dt breczeni Csokonai-kör is küldött koszo­
rút. Több testület küldültségileg jelent meg a 
háznál. A halottat egy órakor vitték el Nagy­
bányáról.

*

Nagybánya, május 21. Teleki Sándor 
temetésén Kohón mintegy száz kocsival jelen­
tek meg. Idegenek nagy számmal voltak jelen. 
Telekit a hires somfa alá temették. A temetés 
a lehető legegyszerűbb volt. Kolozvári Kiss 
István hatásos beszédet mondott. Megemlítette, 
hogy Klapka temetése miatt nem oly impozáns 
e gyász kifejezése, mint különben lett volna. 
Az egész idő alatt zuhogott az eső. A koszo­
rúk fenyőfákra voltak aggatva s valamennyit 
a sírba tették.

A honvédemléktábla leleplezése 
Kecskeméten. Szombaton leplezték le Kecs­
keméten a honvédemléktáblát. A templomban 
kezdődött az ünnep, hová délelőtt 9 órakor 
gyűlt össze a közönség. — A 4S-as honvédek 
zászló alatt jelentek meg. Képviselve volt Nagy- 
Kőrös, Csongrád s Szeged városa küldöttségek 
által. Rekviemmel kezdődött az ünnepély. A 
katafalkot megkoszorúzták az összes testüle­
tek. Bogyó Pál apátplébános végezte nagy se­
gédlettel az isteni tiszteletet. Résztvett a zenés 
misében a kecskeméti dalárda, a műkedvelők 
zenekara s Pataky Imréné, a ki Bethovéntől 
énekelt betétet. A katafalk beszentelése után 
a 48—49-iki honvédek vonultak ki először a 
főtemplom előtti térre. Egy cserfaággal meg­
koszorúzott 48-ki zászlót vittek előttük. Köz­
vetlen a honvédek után jöttek a hölgyek, a 
kik után a koszorúkat hozták : Kovács Mihály 
dr. a városét, Herman joghallgató a 48-as, 
Ötvös joghallgató a függetlenségi, Szőke jog­
hallgató a szabadelvű pártéi, Szabó joghallgató 
a törvényhatóságét. Azután következtek a pa­
pok, végül a testületek. Elsőbben a kecskeméti 
dalárda elvnekelte a Szózatot, melyet a sok 
ezerre menő közönség levett kalappal hallga­
tott végig. Azután Bogyó Pál beszédet mon­
dott, melylyel átadta a lakosság nevében az 
emléktáblát a városnak. Csupa tűz, csupa láng 
volt a beszéde. Megáldotta, beszentelte az em­
léktáblát, hogy szent kegyelettel őrizze az utó­
kor. Erre lehullt a lepel az emléktábláról. — 
Lestár Péter polgármester megilletődve vette 
át az emléktáblát. Beszéde közben záporeső 
támadt, csak úgy zuhogott, a közönség azon­
ban meg sem mozdult, föl sem vette s meg­
hallgatta Torkos László alkalmi ódáját is, me­
lyet Kovács Antal kegyesrendi tanár szavalt 
el. Azután elénekelték a Himnuszt s ezzel be­
fejeződött az emlékezetes ünnep. Délután la­
komára gyűlt össze a társaság, melyen számos 
felköszöntőt mondottak a vendégekre s a vá­
ros előkelőségeire.

BELFÖLD.
A győri mandátum. Kautz Gusztáv 

nem fogadta el a győri szabadelvüpárt által 
felajánlott jelöltséget. A szabadelvűpárt erre 
elhatározta, hogy nem állít jelöltet. Az ellen­
zék jelöltje a 48-as Győry Elek. A félhivatalos 
Orsz. Ért. jelentése szerint a nemzeti párt 
Kaas Ivor bárót szándékozik felléptetni.

Görgei Arthur Londonban. Görgei 
Arthur 1848-49 iki honvédtábornok a napok­
ban Visegrádiból, a hol állandóan tartózkodik, 
rövidebb időtartamra Londonba utazik. Ez 
utazásra a nemrég Budapesten és Debreczeti- 
ben időzött Duka Tivadar vette rá, ki a sza- 
badságharcz idején Görgeinek -hadsegéde volt. 
Duka a szabadságharcz lezajlása után külföldre 
ment s később Anglia szolgálatában magasabb 
katonai tisztséget viselt. Nemrég azonban nyu­
galomba vonult s most állandóan Londonban 
lakik. Ezt az alkalmat használta föl most ar­
ra, hogy egykori tábornokát, a ki még nem 
volt Londonban, néhány hétre vendégül hívja 
meg.

A Strossmayer-párt megsemmi­
sülése. Zágráb, máj. 20. A Strossmayer-párt 
a nemzethez intézett manifeszturnában kijelenti, 
hogy a választásokon sem aktiv részt nem fog 
venni, sem más jelölteket nem támogat, i 
Starcsevics-párt ezzel a nyilatkozattal mt g 
van elégedve s felszólítja a visszavonult p<u 
híveit, hogy csatlakozzanak hozzaja.
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KÜLFÖLD.
Türr tábornok Kossnthnál. Türr

tábornok a minap meglátogatta Kossuth-ot. A 
tábornok, ki pénteken Parisba érkezett, azt 
beszéli ismerőseinek, hogy Kossuth Lajos jól 
érzi magát, csak arról panaszkodott előtte, 
hogy szemeinek gyöngülése hátráltatja a mun­
kában.

Forradalom Brazíliában. Mint 
egy Rio de Janeiróból érkezett távirat jelenti. 
Rio Grande de Sulban forradalom tört ki. A 
forradalom vezetője Avanez ezredes. A fővá­
rosba Rio de Janeiróból gyorsított menetben 
mennek csapatok. Avanez ezredes a forradal­
mat aligha képes sokáig fontartani, bár a ka­
tonaság egyrésze is táborában van. Az izga­
tottság óriási. Az üzlet teljesen szünetel.

A megőrült miniszter. Mint az 
oroszországi eseményekről rendesen, úgy a 
\ isnegraszki pénzügyminiszter megőrüléséről 
is csak most hallani részletes birt. A minisz­
ter már régebben betegeskedett, aggasztó jelek 
mutatkoztak rajta több ízben; az a táviratok­
ban is említett kihallgatás a czárnál, mely után 
Visnegradszkit rendszeres ápolás alá vett k, 
mintegy két héttel ezelőtt volt. Visnegradszki- 
nak sürgős jelentést kellett tenni a czárnak. 
A palotába menet, a kocsiban még egyszer 
elolvasta jelentését s orvosát, a ki elkísérte, 
ezzel a megjegyzéssel lepte meg: »Nézze. ezek 
a szamarak duplán Írtak le minden sort.« A 
palotába érve, az orvos közölte az ott időző 
U itte Szergius, uj közlekedésügyi miniszterrel, 
ez pedig a czárral, hogy Yisnegradszki nem a 
legjobban érzi magát. A czár ehhez képest 
barátságosan s azzal fogadta Visnegradszkit, 
hogy hagyják most a hivatalos dolgokat, in­
kább reggelizzenek együtt. A szerencsétlen 
ember azonban nem értette meg a czár sza­
vat, öntudata elhagyta, gépiesen leült az asz­
tal mellé s angolul kezdte jelentését olvasni.
A czár az orvosokat hivatta és eltávozott, 
mialatt a miniszter kezére hajtva homlokát, 
csendesen elaludt az asztal mellett.

Újdonságok.
* A városi t. közönséghez! A fő­

iskolai magyar irod. önk. társulat ez iskolai 
évben utolsó nyilvános közgyűlését f. hó 26-án 
d. u. 3 órakor a főisk. VI. sz. akad. teremben 
tartja meg. Midőn ezt a t. városi közönség 
tudomására hozom, nem mulaszthatom el tol­
mácsolni társulatunk hálás köszönetét azon 
kis, de lelkesülő közönség iránt, mely eddig a 
legmélyebb rokonszenvvel kisérte nyilvános 
üléseinkben felmutatott munkálkodásunkat. — 
Legyen e meleg érdeklődés társulatunk további 
munkálkodásában is az a biztató, lelkesítő erő, 
mely a kitartás s lankadatlan buzgóság mag­
vait szórja a máris erős munkálkodás! kedvre 
ébredt társulat tagjainak szivébe! Legyen e 
meleg érdeklődés buzdító hatású a t. városi 
közönség azon részére nézve is, mely e mun­
kálkodással még nem ismerős!

A gyűlés tárgysorozata a következő:
1. Felolvasás: Fiisy Józsefi th.
2. Komoly szavalat: Varga Lajos 1. jh.
3. Felolvasás: Sziics Béla 3 th

A DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A SIRKERT-ÓR.

— Kegéuy Mátyás király korából. —
Irt : V. Gaál Ka: olina.

(Folytatás).

XLI.
Gézában különös helyzete bámulatos 

erélyességet s bátorságot fejteti ki. — Midőn 
meggyőződött róla, hogy nem álom, hanem kí­
nos való, meggyujtá a többi viaszgyertyáknál 
a magáét, elvivé az első lépcsőzetre. — Le- 
ult fejet tenyerébe hajtva, a halál és élet
feiett elmélkedett. Mily különös, — gondolá_
mily borzasztó a halál, alig öleli kedveseinket 
hideg karjaiba, borzadály futja át lelkünket, s 
lelekzetunk elakad a ravatalon fekvő halott 
közelében! De még sem, nem lehet az, hogy 
en Ltelka hideg tetemétől borzadjak. Hisz ő 
volt az ki szerelemre hevité keblemet ! Midőn 
a romok kozott karjaimon aléltan feküdt, jól 
a am szemeiből, hogy felém viszonszerelem 
angja lobogott !. . . Mit félek hát a márvány- 
hideg homlokára s ajkakra csókáimat tűzni, 

,llsf ,e. „ 8^ v°lt lelkemben életem irányadó­
jául kitűzve? tel tehát, szakadatlan csókot 
a iug\os ajkakra; — és ott, felette még egy­
szer sírnom, még egvszer kérdezem a minden­
hatót : miért teremtett engemet ?

Szilárd léptekkel közelitett a koporsó­
hoz ; megfogta a gyönyörű kezeket, s az aj­
kakra hévcsókjait tüzé. Leoldá a fekete köte­
léket kedvese áliáról, s hófehér nyaka vizsgá­
latába merültek könyeket pergő szemei.

A mint igy sokáig bámult a szép hölgyre, 
egyszer ismét kezeire teszi saját kezét, — s 
ki írhatná le lélekállapotát, midőn egy picziny 
melegséget érezeít Etelka ujjaiban. — Csók­
jaival érinté az ajkakat. — és oh, azok roeg- 
mozdulának ! - — Öröm kiáltás röppent
ki ekkor Géza ajkiról, s feloldozá a hölgy 
szorító fűzött ruháit. — Mit tegyen most ? ki­
áltson ? . . . Hisz messzebb van a temetőilak 
hogysem meghallják innen a mélységből a han­
got! — A szél zúgott künn, esett folyvást az

4. Komoly szavalat: Diószegi Mihály 3 th.
5. Felolvasás: Jánossy Zoltán esk. fel.
6. Vig szavalat: Kecskeméthy Gyula 2jh. 
Debreczen, 1892. május 23.

Diószegi Mihály, 
a társ. főjegyzője.

* Betonirozás. A Batthyány-utczában, 
városunk ez egyik legcsinosabb utczácskájában, 
már megkezdték a betonirozási munkálatokat, 
mely legalább is eltart egy hónapig.

* Játékos gőzmasina. A helybeli 
kisvasút gőzgépje ez a játékos jószág, mely 
szombaton délután a nagytemplom közelé­
ben leszaladt a vágányokról és szaladt, sza­
ladt jó ideig, sőt talán még most is szaladna, 
ha nehány markos ember elébe nem áll, és 
el nem fogja. Emberéletben szerencsére nem 
esett kár, de az érdekes jelenet nézői igen jó 
mulattak a búgó gőzmasina bohókás játékán 
A máskülönben nagyon is jámbor és tisztes 
erkölcsű gép állítólag, azért vadult volna meg. 
mivel a szombat tiszteletére jól befütötték ta­
valyi szederindával.

* A debreczeni ev. ref. tanitó- 
képezde önképzőköre f. évi május hó 
29-én. d. u. fél 5 órakor az academia VI. ter­
mében diszgvülést tart. Műsor: 1. Szózat. 
Egresi B.-től. Előadja a tanitóképezdei ének 
és zenekar; harmoniumon kiséri Sebestyén 
Vincze IV-ed éves tan. kép. 2. Elnöki meg­
nyitó beszéd. Zeke Dániel, III ad éves fan. 
k-től. 3. Jegyzői jelentés az önképzőkör 
ez évi állapotáról. Felolvassa : Sebestyén Vincze, 
IV-ed é. tan. kép. 4. Kápolna, Kreulzeriől. Énekli 
a tanitóképezdei énekkar. 5. Komoly sza­
valat. Nagy Sándor, IV-ed éves tan. kép.-től.
6. Borús az ég határa. Énekli a tanitó­
képezdei énekkar. 7. Vig szavalat. Burai 
János IV-ed éves tan. kép-tői. 8. Magyar 
népdal egyveleg. Előadja a tanitóképez­
dei zenekar. 9. Komoly szavalat. Tassi 
Miklós végzett tan. kép.-től 10. Száll a ma­
dár. Énekli a tanitóképezdei énekkar. 11. Fe­
li elán y ok spanyol indulója. Előadja 
a tanitóképezdei zenekar. Úgy az ének, mint 
a zenekart Gellén János IV-ed éves tanitóké- 
pezdész vezényli.

* Bezárt Frőbel-kert. A gyermek- 
mek-világ e második kis otthona a Frőbel-kert, 
az újból fellépő kanyaró járvány miatt, f. hó 
30-ig bezáratott.

* Könyvadomány. Eötvös Károly 
Lajos közelebb ide kinevezett s körünkbe ér­
kezett tanfelügyelő ur a közmüvelés iránti buz­
galmának szép jelét adta azzal, hogy a Deb­
reczeni Jogász és Tisztviselői kör könyvtára ré­
szére össszesen 32 szerző, 55 jog- *és állam­
tudományi szakba vágó munkáját adományozta. 
Ezen ténye a nevezett kör választmányának 
f. máj. 19-én tartott ülésén lelkesültséggel s 
jegyzőkönyvileg kifejezett meleg köszönettel 
fogadtatott.

* A hazátlan zsidók. Egy bukaresti távirat 
szerint Oroszországból újabb zsidó csapatot utasítottak 
ki, Ugyan s mintegy 10,000 odesszai zsidó azt a szi­
gorú parancsot kapta, hogy tizenkét napon be­
lül 0 d e s z á t hagyják el. E legújabb karaván­
ból valószínűleg Debreczenbe is fog jutni tgynékány 
luezat pestis és kolera magazin.

* Fényképész a Hortobágyon.
Mint értesülünk, a hortobágyi kiállításra, mely 
a jövő hó 14 én ejtetik meg, egy gyors fény­
képész is, Lengyel Lajos, ki fog rövid 5 perez 
alatt kész a fényképével, ki fog menni. Len­
gyel bizonyára jó sikereket ott aratni vállala­
tával, melylyel egy-egy tipikus pásztor alakot 
rövid perczek alatt megörökíthet. A sok ven­
dég közül bizonyára akad vevő is, mert hisz 
hortobágyi emléknek még a kezdetleges gyors- 
fénykép is igen kedves lesz.

* Szakvizsgálat. Kereskedelmi aka­
démiánkon évek óta fönnlartott kereskedelmi 
esti szakfolyam szervezetét közoktatásügyi m. 
kir. miniszter ur f. évi 4971 sz. magas rende­
letével megerősítvén, megengedte, hogy e tan­
fórumnak múlt tanévben volt hallgatói is az 
ideiekkel vizsgázhassanak. A szakvizsgálatok 
i r á s b el i jé t — f. évi junius hó 10 és 11, 
a szóbelit pedig 17-én és 18 án tartják 
meg az előadott mindhárom tanlárgyból egya­
ránt kötelezőleg. S

* Köszönet és felhívás. Az iparos 
iskolai tanulók ösztöndíj összegének gyarapí­
tásához kegyes adományokkal járultak: a ser­
tésvágó ifjúság 2 frt,- a szürszabó társulat 5 
frt,- a csapó-utczai kereskedelmi és iparbank 
10 frt tál. Fogadják kegyes adományaikért az 
iparos iskola felügyelő bizottsága szives kö­
szönetét. Ez alkalommal tisztelettel kéremfel 
az iparostársulatokat, pénzintézeteket s az ipar 
fejlődésének pártolóit általáben, hogy az ipa- 
ross tanulók szorgalmának jutalmazására és 
fokozására a nemes város által össztöndij 
czimen a költségelőirányzatba felvett 100 frt. 
összeghez kegyes adományokkal járulni mél- 
tóztassanak s adományaikat jun. hó 17-ig hoz­
zám Czegléd utcza, 2569 h. szám, a felsőbb 
leányiskola helyiségébe kegyeskedjenek kül­
deni. Az adományokat a helybeli lapokban kö­
szönettel nyugtatványozza D ó c z y Gedeon 
iparos iskolai igazgató.

* A tolvaj doktor. A rimaszombati 
kir. törvényszék országosan körözteti dr. Pol- 
lacsek Jakabot, ki egy gyenge perezében a 
lopás tiltott bűnébe esett. Dr. Pollaesek Ja­
kab ur máskülönben izraelita, 52 éves, nős or­
vos, ki kissé dadogva beszéli mind a magyar, 
mind a német nyelvet. Fogai épek, haja és 
körszakála barnák, arcza pirosas, s ruházata 
polgárias, szóval, mint a rendőrség hivatalos 
közlönyében nyomtatolt betűkkel ki van fe­
jezve, »külseje ajánlatos.« Lám, lám, mi­
lyen udvarias tud lenni az a m. kir. rendőrség 
egy — tolvaj doktor irányában, még hí­
zelgő bókot is mond neki. Szinte tartani le­
het tőle, hogy dr. Pollaesek ur a rendőrség 
eme bókjára annyira megszégyenli magát, hogy 
e világi életében nem is kerül többé az udva­
rias apparatus hivatalos fenségességü szine elé.

* Köszönetnyilvánítás. Az ág. 
hilv. evang. elemi iskola növendékei — taní­
tók vezelf'se s közreműködése mellett e hó 
15-én az »oltárkép« javára szavalással s fel­
olvasással egybekötött hangversenyt rendeztek, 
a mely úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen 
jói sikerült. Mindazok, a kik megjelenésük­
kel az ünnepélyt emelni s adományaikkal a 
nemes czél elérését elősegíteni méltóztatiak, 
fogadják ez utón hálás köszönetünket. Felül­

eső. Elhatározó tehát a hölgyet levenni a 
koporsóból, s a lépcsőzetre felvinni, — nehogy 
magát ily rémüietes helyzetben találja. — E 
gondolatát követve, teljesitni is akará ; de nem 
lehetett, mert most látá, hogy sérülés nélkül 
ki nem veheti, mivel magas állványra volt té­
ve a koporsó. — De már késő is lett volna : 
Etelka felnyitá szemeit.

Első mire szemeit veté, a körűié égő 
viaszgvertya-sorozat volt ; azután koporsója, 
és végre Géza. »Istenem ! hol vagyok én ?« 
susogá kezeit összekulcsolva.

— Ne félj, kedves Etelkám ; én vagyok 
itt; atyád rendelt engemet őrizetedre, legyen 
áldva ez eszméje ! — Jer, emelkedjél fel ; ne 
félj, ne borzadj ; nehány perez múlva bizo­
nyosan kimehetük innen.

Etelka elborzadt, iparkodott felülni, mi 
közben rendetlenül szétnyílt kebelén fekete ru­
hája, s felbomlott nyakakörüli csipkézete. A 
halvány arezokra vérpirosság futott : s resz­
ketve rántá össze kebelén öltönye széleit.

— Mit látok ? kiáltá Géza, Etelke keblén 
hirtelen szétnyitva az öltönyt, hol egy csillo­
gó tárgy tűnt szemeibe, melyet kihúzott s rá­
bámult. — Ez fél aranykereszt volt fekete se­
lyem szalagon.

— Mit Iátok ? — ismédé Géza, feledve 
Etelka jelen helyzetét — e félkereszt itt ? !

— Anyámról maradt egyetlen emlék ! fe­
lele Etelka, Gézára bámulva.

— Anyjáról ? Oh ég, mily végeden az én 
boldogságom ! kiáltá Géza, s Etelkát ismét sír­
va karjaiba zárá.

Midőn szive hölgyét levette a koporsó­
ból, felvezette a lépcsőzetre. — Itt feküdt a 
könyv, melyet még nem nyitott fel Géza. »Te­
vagy hát Hegyesváry leánya, Etelka, kit a hü 
Bertalan szolga kiragadott a vész közül t Ah 
kedves leányka ! ne lépjünk ki addig e szent 
és borzalmas hely ajtaján, mígnem egymásnak 
szerelmet esküszünk ! Legyen béke és szere- 
em, mi apádat kiengesztelje irányomban 1 — 

En pedig . . . . ,
E Perczben hatalmas dörömbölés hallat- 

széÁ az ajtón, hasonló a fejsze vágásokhoz • 
nem sokára darabokban hullt befelé az erős

ajtó, s egy sereg nép tódult befelé. — »Nincs 
veszteni való idő !« kiáltá egy hang, s a pap 
szakgatott öltönyben, kuszáit ősz hajjal rohant 
előre. Etelka látására felkiáltott csodálkozásá­
ban. »Fussatok, siesetek. itt a veszély percze 
nem sokára !« — Géza kérdezni akart, de mi­
re észrevette, már vitetett erős karokon ; szin­
te az áléit hölgyet is vitték. — A pap hátul 
maradt s midőn meggyőződött róla, hogy sen­
ki sincs már itt, neki iramodott, futott tüskön- 
bokron keresztül, kiabálva : »Az erdő felé ne 
menjetek : amarra, amarra, a mere mondtam ! 
Előre, siessetek ! — —«

Végre mint egy jó félórai futás után, 
messze a falutól megállapodtak, s kiki leeresz­
tő a földre, a mit magával hozhatott.

Néhány perez múlva lassú mormaj hang­
zott, — s egy perez alatt millió tüzdarab lö­
vell a falu tu’részén a földről fölfelé, irlóztató 
roppanássaly ! .. ..

— Hála neked Isten ! kiáltá fel a pap, 
széttekintve emberein s a kis gyülekezeten. A 
mennyire a szürkület engedő látni, mindenki 
arczán félelem és irtózás vala kivehető.

Reggel látá Géza, hogy a falu népe ott, 
hová őt kedvesével vitték, egy kis tábort ké­
pezett. A pap épen hozzá lépett, midőn a re­
megő Etelkát karjaiban tartá. »íme — mon- 
dá — az Ur megőrze bennünket, s nem veszett 
el csak egy is közülünk !«

A falu népe épen találta lakhelyét min­
denütt ; csupán a kápolna, az Emelka sírja, 
több más sírral együtt, röpült a légbe.

A pap reszketve vezelé karján Etelkét, 
előbb szétszórva hagyott lakásába. — Géza 
hü ápolója volt a szenvedő leánykának ; mint 
egy kiszenvedett ártatlanság jelképét, úgy te- 
kinté, s imádva, csak szerelmet lehelve, borult 
lábaihoz, »Hála a végzetnek, angyali hölgy, 
meg vagy szabadítva mind a halál fagyos kar­
jaiból, mind atyád kegyetlen zsarnokságától ! 
Te, ki oly végtelen szenvedést nem érdemié­
től, fogadd még egyszer eskümet, hogy minden 
búd bánatod feledtetni fogom veled. Árva lelked 
védő karjaim között találjon nyugalmat, — s 
élj kifogyhatlun örömben, általam szerettetve, 
imádva.«

fizettek : Borsay Sámuelné 2 frt, Ganofszky 
Lajosné 1 frt, özv. Tamaniczkyné 70 kr, Roch- 
litz Arlhurné 60 kr, Pénzes Sándorné 60 kr, 
özv. Laszgallnerné 40 kr, Veidner Józsefné 40 
kr, Zimmermann Gyuláné 30 kr, Handtel Vil- 
mosné 1 frt, Molnár Lukácsné 1 frt, Szentessv 
Ferenczné 40 kr, Zatorszky Islvánné 30 kr 
Schäfer Nándor 2 frt 80 kr, Szabó Mihály 2 
frt 20 kr, Csengeri Imre 1 frt 40 kr, Maternv 
Lajos 1 frt, We-zter István 80 kr, Gabona 
Nándor 80 kr. Raics Lajos 1 frt, Doszpolv 
István 80 kr, Pilissy Lajos 80 kr, Lintványi 
Mátyás 80 kr, Markovics Károly 80 kr, Osz- 
terlamm Ernő 60 kr, Szliuka István 60 kr 
Herdliczka Béla 50 kr, Nádassy Kálmán 50 kr’ 
Handtel Vilmos 40 kr, Irsay Gusztáv 40 kr 
ifi- Szentessy Ferencz 30 kr, Hollerung Káro'v 
q2 Ar" A hangverseny tiszta jövedelme 
38 frt oo kr, a mely összeg az eddig gyűjtőit 
»oltárkép« alaphoz csatoltatotl. — (Az 
evang, lanitóikar.)

* Hortobágyi állatkiállitás. A
hortobágyi állatkiállilást rendező bizottság teg­
nap gyűlést tartott. Határozatba ment ho<n- a 
kiállítás napján 3 külön vonat lesz, kettő az 
idegen vendegek, 1 a Debreczenbő! jelentkező 
vendégek számára, kiknek a »tour« és »retour« 
jegye 2 frt lesz. A helyben jelentkező vendégek 
számára iveket fognak kibocsátani, melyeket 
egész junius 10-ig alá lehet Írni. Továbbá a 
lovakkal biró polgárokat fel fogják kérni, hogy 
a vendégek fogadása alkalmával fogalaikat a 
vasúti állomáshoz küldjék ki. Az érk. ző ven­
dégeket nagyon részben magán házaknál fog­
ják elszállásolni. Már eddigelé 400 vendég sza­
mai a van hely. A kiállítás iránt országszerte 
nagy az érdeklődés, már eddigelé is több gaz­
dasági egylet bejelentette, hogv képviselteti ma­
gát. Egyszersmind a gyűlésen bemutatták Szűcs 
Mihály gazdasági tanár nagvbecsü munkáját, 
mely »Debreczen mezőgazdasága« czimet vi­
seli. A becses mü igen érdekesen és tanulságo­
san foglalkozik Debreczen gazdasági viszonyai­
nak fejlődésével, és úgy egészében, mint részletei­
ben reá vall a szakavatott iró kitűnő tollára.

* Harcz a rendőrökkel. Károlyi 
Sándor és Kakas János jól ismert csavargók 
nagyban kakaskodtak tegnap egvik csicso^ó- 
téri korcsmában. — Törtek, bontottak, mé” a 
korcsmárost is meg akarták verni, ki kénvte- 
len volt is rendőröket hivatni. A kik azonban 
nem kísérhették be a két duhajkodó csavar­
gót mivel az embervásár köpködő népe vé- 
delmébe véve Károlyiékat, kapákkal, ásókkal 
támadt rendőreinkre, kik ily módon kénytele­
nek voltak Kakasékat szabadlábon hagyni, a kik 
természetesen erre vérszemet kapva még iob 
ban kakaskodtak

* A kuglizók gyűlése. A debreczeni 
pénzügyi tisztviselők kuglizó egyletének teg­
napi gyűlése igen népes volt. A választás alá 
került régi tisztviselők ismét beválasztattak.
A választmány is a régi maradt. Elhatározták, 
hogy a tagok nagyszáma miatt és az egylet 
vagyona gyarapodása következtében még egy 
parallel kuglizót fognak felállítani. Az egyleti 
helyiséget is bővíteni fogják !

* Mi alkotja földünket? Földün­
kön 65 egyszerű tesiet, elemet találtak, de ezek 
nagyobb része oly csekély mértékben járul föl-

Mindezen szavakat nemértheté a hölgy ; 
csak nem eszméletlen állapotban feküdt ő az 
ijedelemtől s fáradságtól kimerülve. — A pap 
idős nővére gondos figyelemmel, szánalommal 
ápolá őt : mig a pap, más terembe menvén 
Gézával, annak kérdéseire következőleg be­
szélte el az események kezdetét :

— Midőn nagyságodat úri vendégeitől 
egészen elfoglalva találtam, sieték a sirkertbe, 
hogy az öreg kivánatát teljesíthessem, misze­
rint Etelkét a sírboltba levilessem. A hü Sá­
ra s nehány idegen nő segélyével az ott álló 
koporsóba fektettük, úgy a mint ön is látta. 
Magam is kétkedtem benne, hogy meghalt, — 
még mindig reméltem, hogy fel fog éledni : 
azért is nőket hagytam mellette. — Vissza­
menve az Öreg szobájába, őt felettébbi elme­
zavarban találtam, — s nem tudtam vele egy 
okos szót váltani. Sőt, mi felettébb meglepett, 
távozásom kiváná. Még egyszer meglekintém 
Etelkát, s lemondva életéről, busán tértem Za­
kómba , hol már ön vendégeivel társ alyott. — 
Tudván azt, hogy a leánykával! párbeszédem 
idézé elé hirtelen halálát, melyben fölfodezém 
valódi sorsát: a fájdalom szaggatá keblemet, 
melynél kínosabbat nem éreztem soha, hogy 
én öltem meg őt ? . . . Nem nyughattam, a sirkert­
be siettem ismét, — de a kápolna körül már 
csend volt; a nép eltakarodott a fa!uba ; sőt 
a kápolna ajtaját is zárva találtam. — A kis 
lakhoz menve, az is zárva vala. Minden csendes 
volt a közelben ; sem Béni sem Sára nem 
volt látható. Bodri szomorúan húzta össze 
magát lánczán házikójában. Az ablakra me- 
nék ; belől táblákkal void becsukva. Zörget­
tem kétszer, háromszor; semmi nesz sem hal­
latszott. Kiáltám hangosan : nyissátok fel az 
ajtót. Erre rögtön fel is nyílt, s Hegyesváry 
borzasztó arczkifejezéssel állt előttem: »Jó 
hogy jössz öreg, mondá — várva vártalak !« 
Bemenőnk, az ajtót bezárá.

— Hol vannak a cselédek ? kérdőm
— A faluban mulatnak, a kápolna fól- 

szenteiési ünnepélyes estén.
— És a sírboltban ki van Etelka hült 

tetemeinél ? kérdém borzadva.
(Folyt köv.)
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htmueiné 2 írt, Ganofszky 
Tamaniozkyné 70 kr, Roch- 

!. Pénzes Sándorné 00 kr 
10 kr. Veidner Józsefné 4(j 

[l voláné 80 kr. Ha ml tel Vil­
in Lukácsáé 1 frt, Szentessy 
.. ilor.-zky Istvánné 80 kr 

8 I kr. Szabó Mihály 2 
I Imre 1 írt 40 kr, Materny 
Iter István 80 kr, Gabona 
} - l-ajos 1 írt, Doszpoly 
;v Rajos 80 kr, Lintványi 
■kovics Károly 80 kr, Osz- 

kr. Szí inka István 60 kr, 
[i kr. Nád assy Kálmán 50 kr,' 

kr. Irsay Gusztáv 40 kr, 
li: / 30 kr, Hollerung Károly 
pigvtrseny tiszta jövedelme 

■S'Zeg az eddig gyűjtőit 
csatoltatott. — (Az ág.

kgyi állatkiállitás. A
fd’ást rendező bizottság teg- 

Határozatba ment, hogy a 
[külön vonat lesz, kettő az 

a Debreczenből jelentkező 
kiknek a »tour« és »retour«

I ■• ■•ben jelentkező vendégek 
nak kibocsátani, melyeket 

I alá lehet inni. Továbbá a 
arukat fel fogják kérni, hogy 

i alkalmával fogataikat a 
I ku Íjék ki. Az érkező ven- 
szb n magán házaknál fog- 

|íár eddigelé 400 vendég szá- 
kict 11 ás iránt országszerte 

N. már eddigelé is több gaz- 
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l.’ireezen gazdasági viszonyai- 

ugy egészében, mint részletei- 
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r szabadlábon hagyni, a kik 

I vérszemet kapva, még job-

lok gyűlése. A debreczeni 
Ik kuglizó egyletének íeg- 
pépes volt. A választás alá 
le ók ismét beválasztattak.

régi maradt. Elhatározták, 
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ba következtében még egy 
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n Béni sem Sára nem 
szomorúan húzta össze 
sójában. Az ablakra me- 

vold becsukva. Zörget- 
|0r; semmi nesz sen hal­
losán : nyissátok fel az 

|tel is nyílt, s Hegyesváry 
Réssel állt előttem: »Jó 
juhi — várva vártalak !« 
pezárá.

J -t cselédek ? kérdem 
Mulatnak, a kápolna fól- 

estén.
I.an ki van Etelka hült 
[borzadva.
Ivt köv.)

dünk alkotásához, hogy a földkérgének 99-19 
százaléka csak 9 elemből van, a többi 56 min­
dössze 0.81 százaléka. Legtöbb az oxigén 47 29 
százalék (a vizekben 85.79 százalék), szi’iczium 
(kovakövek eleme) 27.21 százalék, aluminium 
(az agyagban) 7.81 százalék, vas 5.46 százalék 
kalczium (mészkövekben) 8.77 százalék, mag­
nézium 2.68 százalék, nátrium (kősóban) 2.36 
százalék, kálium (földpátban, salétromban) 2.40 
százalék, hidrogén 0 21 százalék (a vizekben 
10.67 százalék.) Még aránylag gyakoribb elemek 
a titán, szén, klór, bróm, foszfor, mangán, kén, 
bárium, nitrogén, króm, de százalékos mennyi­
ségük ezeknek is csak töredék.

* Dohánycsempészek. Egy czivil 
ruhába öltözött fináncz négy vidéki, dohány­
csempészt kisért be a kapitánysághoz. A náluk 
talált dohányt elkobozták.

* újabb lopások a kollégiumban. 
A rendőrséghez ismét újabb panasz érkezett, 
hogy tegnap a benlakó diákok szobájából el­
loptak két kabátot. Ez már a harmadik eset 
egy rövid hét lefolyása alatt.

♦Cseresznye. Ki termett kofaasszonyaink 
öblös, gyümölcsös kosaraiban a fűzőid szinü 
pöszméte szomszédságában, ott piroslik már 
a tavasz első élvezetes gyümölcse, a piros héjú 
cseresznye is. E töpörödött, fanyarizü cseresz­
nyék azonban még nem abból a hires cseresz­
nye fajból valók, melyről a nóta is azt mondta: 
— Érik már a ropogós cseresznye

* A hortobágyi marhaállomány. 
A hortobágyi pusztán, mint a kiküldött bizott­
ságok kimutatásai mutatják, ez idő szerint 
45, 937 különféle lábas jószág legel. E szám 
azonban a nyár folyamán szaporodni fog, mi­
vel sok gazda nem "hajtotta még ki a marháit. 
A kimutatás részletezve különben a követke­
ző : nagy szarvas marha van 6988 db, tavalyi 
bornyu 2742 db, bika 161 db, bika boruyu 
90 db, —jármósökör 1466 db, — nagy ló 3237 
db, csikók 840 db, sertés 4660 db, — juh 
25042 db, kos 681 db.

* Dunyha tolvaj. Katz Márton jelen­
tést tett a 3. kér. kapitányságnál, hogy tegnap 
d. u. 3 és 4 óra közt a köteles utcza 2836 sz. 
a. házból egy G. B. nevű csavargó 2 párnát, 
dunyhát, lepedőt, s több női ruhát ellopott. A 
csavargót, ki fényes nappal követte el a tol- 
vajlást, többen látták, de mikor megakarták 
fogni, elszaladt, a rendőrség keresi.

* A legfiatalabb Tisza vizsgája. 
A legfiatalabb Tisza-sarjadék, a kis Lajoska, 
ki egykoron a gróf Tisza Lajos bácsikája grófi 
korona nélküli névjegyeit is örökölte, a na­
pokban tett vizsgálatot az ősrégi collegiumban 
tudományos képzettsége felől. A rossz nyelvek 
azt mondják, hogy e vizsgák azért sikerültek 
olyan kitünően, mivel a vaskalapos vizs­
gáló-bizottság tökéletesen a »Madarász«- 
ban előfordult vizsgáló-bizottság nyomdokain 
haladt. Mi azonban ezen állításnak azért nem 
adhatunk hitelt, — bár vaskalaposaink jó rész­
ben eredeti, tőrőlmetszett operettbeli alakok 
is, — mivel a kis Lajoskát mi is igen értel­
mes fiúcskának ismerjük. A vizsgákon ugy a 
kegyelmes papa Tisza Kálmán, ki pár napig 
városunkban időzött, mint Géressi Kálmán, a 
Tisza-dinasztia e lelkes preczeptora, mindvégig 
hűségesen kitartottak, — dagadó kebellel él­
vezvén a babért, melyet gondos tanári kezek 
fontak a reményteljes csemete homloka köré.

* Képviselő választók. A képviselő 
választásra jogosultak névsora kiállítása tár­
gyában kiküldött bizottság, mind a három 
kerületből, megkezdte az ülést. A gyűlések, 
melyek a tanácstremben vannak, — hihe­
tőleg szombatig elfognak tartani.

* Pénztár vizsgálat. Ma délelőtt 
nagy pénztár vizsgálat volt a megyeházán, mi­
vel a pénztárnok Uzonyi Imre, egészségi 
okokból, szabadságra megy. Helyettese Nagy 
Károly lesz.

* Ördögárok. Dedó-utcza lakosai pa­
naszkodnak, — hogy utczájokban egy valósá­
gos ördög árok van mely dögletes. 
posványos, bűzös vizével az egészségre na­
gyon veszedelmes. Ajánljuk tehát a Dedó-ut- 
czai ördögárkot az illetékes hatóságok figyel­
mébe.

* A jogász-majálisról hosszabb köz­
leményt irt lapunk számára rendes tudósítónk ; 
de miután lapunk szűk tere ma nagyon igény­
be van véve, a kimerítő tudósítást pedig meg­
csonkítani nem akarjuk, tehát csak holnap kö­
zölhetjük azt.

* Személyi hírek. Kubinyi altábor­
nagy a 3-ik honvéd gyalog-ezred gyakorlatai­
nak megszemlélésére városunkba érkezett. József 
főherczeg, mint értesülünk, jun. 1-én fog váro­
sunkba érkezni.

* Nyilvános köszönet és nyug­
tázás. A f. hó 17-én rendezett theológus ma­
jálisra felülfizetésekből összesen 48 írttal sza­
porodott segítő egyesületünk pénztára. Ezen 
összeghez járultak : Béressy Dánielné úrnő 
Érsemlyén (postautalvány utján 1 írt), Boross 
Ferenczné (2 frt), Csák Amália (2 frt) Megye- 
si Gáborné 1 frt, úrnők. Főtiszteletü Kiss Áron 
püspök ur 4 frt, Méltóságos Vállyi János egyh. 
kerületi főgondnok ur Majtis 9 frt, Nagyságos 
Papp Elek orsz. gyűl. képviselő ur Karczag 
1 frt, Nt. Dr Erdős József theol. akad. tanár 
ur 1 fit, Tek. Márk Endre ügyvéd ur 2 frt, 
Tiszt. Szabolcska Mihály segéd lelkész ur 1 frt, 
Tek. Kósa Barna lapszerkesztő ur 1 frt, Tek 
Dr. Kiss Áron tan. kép. tanár ur Budapestről 
3 frt, Tek Géresi Kálmán tanár ur 1 frt,Nt. 
Kiss Albert lelkész ur 2 frt, Nt. Aranyi György 
lelkész Bogyoszló 2 frt, Tek. Raics La­

jos ur 3 frt., N. N. ur 1 frt, N. N. ur 4 frt, N. 
N. ur 1 frt., Nt. Csernák István esperes ur Ta­
másváralja 1 frt, Nt. Szarka Boldizsár lelkész 
ur Vetés 2 frt, Nt. Némethy Lajos lelkész ur 
2 frt, Nt. Sass Béla theol. tanár ur 1 frt, Tek. 
Varga Imre ur 2 frt; összesen 48 frt. — Mi­
dőn ezen összeget nyilvánosan nyugtázni sze­
rencsém van, igaz köszönetemet nyilvánítom tár­
sulatunk nevében mindazoknak, kik felülfizeté- 
seikkel az egylet vagyonát gazdagítani szívesek 
voltak. Debreczen 1892 május 18. Szabó 
Béla pénztáros.

*

A f. hó 17-én rendezett theologus ma­
jális alkalmából utólagosan felülfizettek : Nt. 
Soltész László lelkész H. Szoboszló 2 frt, Nt. 
Rózsa Sándor kollégiumi háznagy 1 frt ; ösz- 
szesen 3 frt. — Midőn ezen összeget köszö­
nettel nyugtázom, egyidejűleg szives köszöne­
temet nyilvánítom egyletünk nevében is tek. 
Zádor Lajos és Szent-Királyi Tivadar urak­
nak, mint a kik a majálisunkra szóló belépti 
jegyeket árusítani szívesek voltak. Debreczen 
1892 május. 20. Szabó Béla pánztáros.

* Származási bizonyítványok a 
Spanyolországba szállítandó áruk­
hoz. A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara az érdekelt köröket értesíti, hogy Spa­
nyolországba kivitt áruk az ott f. évi junius 
30-áig érvényben álló szerződés, illetve a f. 
évi február 1-én életbeléptetett általános vám­
tarifa minimális vámtételei szerint lógnak ke­
zeltetni, ha magyar származásukat feltüntető 
bizonyítvány nyal el lesznek látva és feladásuk 
Ausztria Magyarországon eszközöltetik. Ha az 
áruk oly államterületen vitetnének keresztül, 
mely Spanyolországhoz szerződéses viszony­
ban nem áll, a határvámhivatalnak, vagy a 
feladó állomás helyhatóságának oly bizonyít­
ványa kívántatik, mely az átszállítást igazolja. 
Posta küldemények a minimális vámtétel sze­
rint kezeltetnek, ha a vám kezelésnél szabály­
talanság nem mutatkozik. — Az utazók hol­
mijával érkező oly áruk, melyek minőségük 
és mennyiségük szerint kereskedelmi külde­
mény vagy megrendelés jellegével bírnak, a 
minimális vagy szerződéses vámtételek szerint 
csak ugy kezeltetnek, ha az utas tengeren köz­
vetlenül érkeznék, utazási jegyével vagy a mál­
háján alkalmazott feladási czédulávai igazolja, 
hogy holmija oly államban adatott fel, mely 
Spanyolországgal szerződését viszonyban van. 
Az ebbeli határozmányok alá eső áruk jegy­
zéke a kamara irodájában megtekinthető.

* Vidéki előkelő ref. papi csa­
ládhoz árva leány, vagy fiatal özvegy, ki 
jól főz és szerény magaviseletü, ke­
restetik. Az ajánlkozó családtagul fog tekintetni 
s a legjobb bánásmódban részesül. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

* Német nyelv tanulás. Elemi és 
gymnáziumi tanulók legjobban sajátítják el a 
német nyelvet Szepesváralján. Rendszeres ok­
tatás, jó ellátással Augusztiny Elek polg. is­
kolai tanítónál. Gyöngélkedőknek üdülő he'y.

* A Telegdi fürdőintézet kazán- 
tisztítás miatt pár napig zárva lesz.

* Magyar furnér- és faipar. — 
Iparosaink érdekeit akarjuk előmozdítani, mi­
dőn figyelmüket a magyar faipar stb. részvény- 
társaságra Budapesten irányítjuk, mely gyár 
kés- és fürészszel vágott furnért, léczeket, esz­
tergályos és képfaragó-árukat a legolcsóbb gyári 
árakon hoz forgalomba.

* Szirmayné Mészáros Jusztina 
müvirágtanárnő, ki a müvirágkészitést váro­
sunkban és hazánk több más városában meg­
honosította, pár nap múlva vidéki körútra in­
dul, hogy terjessze a szép iparágat. Debreczen- 
be csak őszszel tér vissza.

Egy jól felszerelt könyvtár meg­
vételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban

Gyalog-verseny.
Rendezte a »Debreczeni torna-egylet.«

Tegnap reggel, valamivel 4 óra előtt 8 
fiatal tornász sorakozott a collegium nyugoti 
kapuja előtt, hogy meginduljanak arra a gya­
log-versenyre, a mely Böszörmény és Hadházon 
keresztül vissza Debreczenig nem kevesebb 
mint 50 kilométernyi utat foglal magában.

Pontban 4 órakor felhangzott derék mű­
vezetőjük Chappon Károly indító szava a a ver­
senyzők jó kedvvel indultak meg a Nyúlás felé.

Fiuk, meg ne álljatok Debreczenig ! ki­
áltott utánok a művezető, de ebben a percz- 
ben már befordultak a füvészkert utczába s 
ruganyos léptekkel, még mindenik egymás mel­
lett szótlanul haladtak előre.

Mi felraktuk a kocsikra elemózsiánkat, 
az üdítő italokat s a Légy kocsival kis vártáivá 
követtük a gyaloglókat.

Alig értünk a N\ ulashoz, hűvös reggeli 
szél érintette arczunkat s a kocsin ülve csep­
pet sem volt melegünk. A tornászok azonban 
már levetették kabátjukat s kivágott torna- 
ingjükben igyekeztek leküzdeni az előgördülő 
akadályokat. Mert valóban Böszörményig ha­
sonlított a verseny egy kisebb mérvű akadály- 
versenyhez. A hűvös idő még csak hagyján, de 
az a sár, mely elborította az ut minden ré­
szét s mely a czipökre tapadva vagy nehezebbé 
tette a menést, vaby pedig elcsúszással fenye­
gette mindannyijukat — annyira számításon 
kívül esett, hogy ilyen utón a ez él elérésének 
lehetőségét kezdtük kétségbe vonni.

Ám a versenyzők mit sem törődve sárral, 
széllel, nyújtott lépéseikkel már is elhagyogalták 
egymást.

Az első 10 kilóméiért Csutoros Albert 
— jóval elhagyva társait — 7 perczével tette 
meg. Utána jött Mórácz Béla, majd Reisinger 
Alajos, Paulai Viktor és LudmánBéla meglehe­
tős távolságban.

Böszörménybe a 19-ik kilométer fahoz 
Csutoros 6 óra 5 perez kor érkezett be, utána 
5—8 peicznyi külömbséggel Mórácz és Reisinger.

Tekintve azon körülményt, hogy e már 
is meglehetős hosszú utat sárban ily rövid idő 
alatt tették meg, a hátul maradók is nagyon 
igyekeztek, hogy túlságosan el ne maradjanak. 
Böszörményben azonban már egy ifjú rosszul 
lett s tel kellett ülnie az u. n hullaszekérre. 
Böszörményen túl a kertek alatt a legutolsó­
nak maradt gyalogló is megkívánta a pihenést 
s kevés gondolkozás után társul szegődött az 
első kidőlthöz.

Pedig már az ut kitűnő volt. A sárnak 
se hire, se nyoma s 20 klmtr immár le volt 
gyűrve.

A többi hat versenyző szépen is ment 
majdnem Hadházig, a következő rendben:

Csutoros,
Mórácz,
Krampera,
Reisinger,
Nagy Márton,
Kovács Sándor.
Hadházhoz közeledve azonban az erők 

már hanyatlóban voltak. A böszörményi sáros 
ut nagyon megviselte az embereket s azok, a 
kik nem eléggé kímélték magukat, bizony be­
látták, hogy a hullaszekér sokkal kényelme­
sebben czélhoz viszi őket, mint a saját lábuk.

Hadházra Csutoros érkezett 7 óra 50 
perczkor, Mórácz 7 óra 40, Krampera 7 óra 
35 perczkor, utánok nagy távolságban Reisiu- 
ger küzdött a fáradalmakkal s itta a fekete 
kávét, czitromos vizet, csak hogy ki ne dőljön.

Hiába volt azonban minden jóakarat, a 
Iladháztól Debreczenbe vezető utón a 17-ik 
kilométer fánál már csak 3 legény maradt 
a gáton.

Ezek azonban gyönyörű kitartással lép­
kedtek a fenti sorrendben. Krampera egy pár 
perezre elhagyta Móráczot, de csakhamar Mórácz 
visszaszerezte 2-ik helyét s neki buzduiva siete t 
Csutorost utói érni.

10 pereznyi külörnbség volt köztük és 
17 kilométernyi ut még előttük. A kisérő ko­
csikból a frissítők gyorsan fogytak, nagy szük­
ség volt a fekete kávéra különösen az elsőnek, 
aki kíváncsian nézegetett hátra és kérdezgette: 
valyon messze jön-é utána a 2 ik ?

A Pallagra 9 ó. 10 p. kor érkezett Csuto­
ros, 5 perezel utána jó conditióban Mórácz 
és 9. ó. 16 p. kor Krampera.

Ekkor kezdődött a versenv legérdekesebb 
része. Csutoros ki volt fáradva alaposan s 
kezdte elhagyni az önbizalom, mikor mindig 
közelebb látta magához Móráczot.

A csapó-utczai sorompónál már csak 
50—60 lépés volt a distanczia s látni való 
volt, hogy Mórácz legyőzi az elsőt, mert oly 
gyorsasággal lépkedett, mintha csak most 
kezdte volna az utat.

Csapó utczán a Tót kaszárnyaelőtt csak­
ugyan elébe lépett Csutorosnak és átmenve 
vár utczán és Péterfián, az érdeklődők sorfala 
közt 10 óra 20 perczkor érkezett a Margit 
fürdő előtt felállított czélhoz,félperezezel utá­
na jött 2-iknak Csutoros, 10 ó. 27 p. kor 
Krampera.

Az ötven klmtrnyi utat tehát 6 óra 20 perez 
alatt tette meg Mórácz Béla 7 ősz. tanuló, 
azaz 1 klmtrt 7 perez és 35 másod perez 
alatt.

Fél perczczel később Csutoros Albert 
III é. th. s 7 perczczel utána 3-iknak érkezett 
Krampera Sándor I éves gazdász.

1. díj arany érem és bajnoki czim,
2. » ezüst érem,
3. » broncz érem. sz.

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

!Ku2iinka I. K.1
DEBRECZENBEN,

ajánlja üveg. porczellán. lampa és háztartási 
czikkek nagyválasztékkal berendezett raktárát

tavaszi és nyári idényre
különlegesen

Tükrözött kertigolyókat,

gráczi aranyhalakat,
igen csinos

hal- és virágtartókat,
szabadalmazott

étel- és palaczkhütő jégszekrényeket
legjobbnak bizonyult egészségi 

szódavíz készülékeket 
minden nagyságban.

Berndorfl cMnaeziist és Alpacca evőeszközöket
§46** 20 évi jótállás mellett. "Ä1

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye­

lemmel teljesittetnek. (189.) 5.—

Gondolatok.
A lángész ép oly rokon a gyermek együ- 

gyüségével, mint az őrültséggel.

A magány és az éj a költő leghívebb 
barátnői.

*

Zeus és Wodan elmúlt ! Jehova követni 
fogja őket — de az I s t e n megmarad.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-nteza 1702. sz.)

Föld eladás.
A debreczeni határban. Nyíregyházi vas­

útvonal és Nagyerdő között fekvő és a deb­
reczeni 4. számú hitellelekjegyzőkönyv 8863 
h. r. száma alatt beigtatott méltóságos Gróf 
Károlyi Tiborné szül. Dégenfeld Emma gtófnő 
tulajdonát képező mintegy 15 (1200 □ öles) 
holdat tevő földrészlet, szabad kézből eladó.

Tisztelettel felkéretnek azok. kik ezen 
földterületre reflektálnak, szíveskedjenek zárt 
ajánlataikat 500 frt bánatpénzzel együtt folyó 
hó 31. napjáig ezen czim alatt: Eősz Ferencz, 
Budapest. Soroksári utcza 18. szám, beküldeni 
a tulajdonos grófné szabad tetszésétől függvén 
az ajánlatok közzül bármelyiket elfogadni.

Debreczen, 1892. május 22.
Eosz Ferencz

grófi titkár, gazdasági tanácsos.
(233.) 1-3

A legjobb és legegészségesebb
IT üdít ö-ital, "PB

mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cog- 
nackai vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő Ízű
vegyliléket ad : a

)ltja a szomjnt, husit és felfrisit egyaránt. A legjobb, 
izer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen, j

Férfi chiffon ingek
a hírneves Scbroll-féle chiffonból 

I frt 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 fri OOkr, 
GALLÉROK,

kézelő 3$:,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.

Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TBICOT
Pemvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) 54.—

(68.) 26—26.
Urak

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra ajka más 
„Refeotor - nevű galv. elekt. készülékről szóló
illusztrált röpiratot. A testen való r orfQS
hordásáért felelősség vállal tátik. g _ ^
által kipróbálva, ajánlva és ren ingyen
.-51« «»y«'"«“ .KfLSi S

I. Schulerstrasse 18.



Női-ruhaszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlasKsatin,

u

(171)

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI

czégraa.él.

Leszállított ártik az egész idény alatt. 27

~) »-1 —I rP —| r-! —) r-l
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A h.-böszörményi közbirtokosság
1892. évi Május hó 29-ik napján

délelőtt 10 órakor a városháza nagytanács termében
FOLYTATÓLAGOS

rendes közgyűlést
tart, melyre az érdekelt birtokosok meghivatnak. 

H.-Böszörmény, 1892. évi május 21.
Az elnökség.

m

in

11
TÁRGYAK:

! • A közbirtokossági közgyűlés 19/892. k. gy. számú végzésével a 
tagositási földkönyv alapján elkészíttetni rendelt szavazási főkönyv bemu- 
tatása.

2. Az 1892. évi ianuár 12-ik napján elintézetlenül maradt köz^yü- lira
(231.) 1-1. M

P . .
esi (ái~gy^k

e; 'íi——‘.I

Kardos László
Czegrléd-iatoza

Ajánlja

legválasztékosabb raktárát,
fehér gyolcs, szinesszélü és egé­

szen színes vászon

ZSEBKENDŐKBŐL,
fehér és színes 

czérna-batisztkendőcskékből
hölgyek és urak használatára.

S'üiönleg'esség':

szines széli!

vászon
zsebkendők csinosan hímzett betűvel

duczentje 2 frt 80 kr.
(178.) 6.

155.

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
, . , .. , 100 kilóA. Asztali dara nagyszemil
B. Szinte » aprószemil
0. Királyliszt . .§ g-.

Lángliszt kivonat.
Ü. Elsőrendű zsemlye liszt .
3. Zsemlye liszt 
í. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. Kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa zsákkal
jh >i „ lilák nélkül
Ili. Durva korpa zsákkal
12. ,, „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok sulytartalma, túlsúlyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
II. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. április 30.

17.20
16.80
16.60
15.80
15.20
16.—
14.60
13.80
13.20
11.80 

8.80 
4.60 
4.40 
4.20 
4.— 
3.90

^Gazdaságoknak
ajánlunk a közelgő cséplési évadhoz locomobilfütésre kitünően alkalmas

királdi, akna és darabos szenet
a legjutányosabb árban, minden állomásra szállítva.

Megrendelések intézendők a
magyar általános kőszénhánya részvény-társulathoz

(218.) Budapest V, váczi-körut 46. 2_
Képviselve Uebrmeiilieii: KLEKNEK MANÓ ur által.
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2 Szőllősi György •
® ÉKSZERÉSZ, főpiacz, a vároházzal szemben. §

0 _ Tisztelettel van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, miszerint Ä
0 a Főpiacz a Sinay örökösök házában több évek óta fennállott 0

• arany, ezüst, ékszer és óra-üzletemet i
£ 1892. év májas 1-től. Főpiacz, Slmonffy Emil ur házába a városházzal szemben helyeztem át. ®
a Ezzel kapcsolatban szives tudomásul hozom, hogy üzletemet a mai kor igényei- ?

hez képest minden, e szakmához tartozó árukkal láttam el, azokat jótállás mellett a © 
w legolcsóbb árban szolgálom ki, — úgyszintén mindennemű ékszer tárgyak legújabb di- © 
9 vat szerinti készítését, valamint javításokat, véséseket a legjutányosabb árban teljesítek. Ä 
0 Becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel X

S* . SZŐLLŐSI GYÖRGY #
aÜIbíLaI ékszerész. Ä

Magyar faipar-, fournüre- és palatábla-gyár
részvénytársaság, Budapest.

Folyó hó lSnén
VII. Erzsébetkörút 28. szám alatt
főratávunkat megnyitottuk, hol gyártmányainkat, u. m.: kés- és fü- 
részszel vágott fornért, léczeket. esztergályos- és képfaragó­
árukat a legolcsóbb gyári árakon forgalomba hozzuk.

(232.) 1—3 Az igazgatóság.

Árverési hirdetés. Csődvagyon eladás.
Május hó 27-én, azaz pénteken, a 

Savós kúton levő épületi nyárfa és göm 
bölyü körtefa árverésen el fog adatni.

Összejövetel reggel 9 órakor a savós 
kuti csárdánál.

Nagyerdő, 1892. évi május hó 22-én.
Török

erdőmester.
(230) 1—1.

lakás berendezésekhez
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
ZPa,rk:ett,

lynoleum (parafaszőnyeg,)
Waagy-©!

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa.
czégnól DEBRECZENBEN, klstemplombazár

(127.) 43,

Vagyonbukott Jeney Gyula debreczeni ke­
reskedő csődtömegéhez leltározott s a debre­
czeni iparegyesületi takarék és hitelintézet zálog­
házában elhelyezve volt, nagyobb mennyiségű 
vászon, ruha szövet, selyem kendő és asztal- 
nemüekböl álló áruknak készpénz fizetés mel­
lett s zárt ajánlat utjáni eladása, a csőd hite­
lezők állandó választmánya által elhatároztat­
ván, felhivatnak mindazok, kik a most emliteit 
zálogház üzlet vezetősége által 2180 frtra be­
csüli s 2224 frt beszerzési árban leltározott 
árukat megvenni akarják, hogy zárt ajánlatukat 
a 2180 frt becsár 10°/o*ának, mint bánatpénz­
nek készpénzben való előleges befizetése mel­
lett 1892 évi május hó 25-dik napjának déli 12 
Órájáig alulírott tömeggondnok kezeihez ennek 
ügyvédi irodájában nyújtsák be, mert a később 
beérkező ajánlatok a választmány által figyelembe 
vehetők nem lesznek.

Az ajánlat tevőt ajánlata feltétlenül kö­
telezi, attól vissza nem léphet, mig ellenben 
a választmány az ajánlat el, vagy el nein fo­
gadása felett teljesen szabadon határoz.

A választmány által elfogadott ajánlat te­
vője köteles lesz azonnal, mihelyt ajánlata el­
fogadásáról értesittetett a vételárt a bánatpénz 
betudásával a tömeggondnok kezeihez lefizetni 
s a megvett árukat 3 nap alatt átvenni.

A csődleltár vonatkozó része alulírott 
tömeggondnok ügyvédi irodájában naponként 
d. u. 2—3 óra között megtekinthető. 

Debreczen, 1892. május 17.
Szabó Antal

ügyvéd csödtömeggonduok. 
Nagyuj-utcza 1597. 

(229.) 1-1.
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